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令和７年度 第３回大町市保育所等のあり方検討委員会 会議録 

 

○開催日時 令和７年１１月６日（木）午後２時から 

〇開催場所 大町市役所 東中会議室 

 

出席委員 降旗 良典（大町市民生児童委員協議会）、諏訪 光昭（大町市社会福祉協議会） 

鈴木 康貴（大町市校長会）、西沢 弥恵子（大町市私立幼稚園連盟）、 

太谷 裕彦（大町市連合自治会）、溝口 あかね（大町市保育園保護者会連合会） 

 

欠席委員 松原 克彦（大町保健福祉事務所）、會田 義昭（松本保健福祉事務所）、 

     傳刀 菜穂（大町市幼稚園父母の会） 

 

事務局  民生部長：久保田肇、子育て支援課長：高橋正彦 

  児童係長：降籏広美、児童係：高橋勇太、新井貫太、中條きよみ 

  くるみ保育園園長：松井弥生 

 

 

１ 開会（高橋子育て支援課長） 

 

２ あいさつ 

【降旗会長】 

本日は、保育所等のあり方検討委員会にご出席いただきましてありがとうございます。 

子育てを取り巻く情勢は非常にいろいろとありますが、国の方では、2023 年にこども家庭庁に

おきまして、「こどもまんなかの社会」というのを掲げております。子供の利益を第 1 にとい

う考えのもとに、子供に関するする取り組みや政策を国中心に行うということが示されており

ます。また大町市におきましても、「おおまちっ子が主人公 いきいき・健やかに育む子ども・

子育てのまちを目指して」というスローガンを掲げております。 

先日新聞等で掲載されたように、来年 4 月から誰でも通園制度が始まります。これを見ます

と、県内各市町村の意見で評価せずというのが 74％という、なかなか難しい状況にあると思い

ます。私たちがいろいろ検討してきた中での問題点もいろいろ出されているわけですけど、サ

ービスのあり方、また一番の問題は保育士の不足や確保というのが一番ネックになって多分評

価せずという意見に繋がってきているのではないかと思います。 

昨年来より、あり方検討委員会も進めてきてわけですが、今年になって第 1 回第 2 回と、か

なり進めて取りまとめをしてきているところでありますが、皆さんのいろいろな意見をいただ

きまして、今日大まかな考えを示されると思いますが、本日の会議におきましても皆さんの活

発な討議をいただきまして、保育行政の向上に向けて協力をいただきたいと思いますので、よ

ろしくお願いします。 
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【久保田民生部長】 

検討会につきましては、本年度 3 回目ということで、1 つは認定こども園と連携強化という

ことで、ある程度方向性を議論していただいたかと思います。 

そして現在その再編ということで、3 回目になりますけれども、今日がある程度方向性を具

体的にご審議いただいて決めていただく場になろうかと思います。 

これまでの貴重なご意見、熱心なご審議、お礼を申し上げますとともに、本日もまた忌憚の

ないご意見いただければと思いますので、よろしくお願いします。 

 

３ 会議事項 

（１）公立保育所の再編～再編後の施設の活用 

【降旗会長】事務局より説明をお願いします。 

【事務局】（資料 1 に基づき説明） 

【降旗会長】説明が終わりました。ご意見・質問等がありましたらお願いしたいと思います。 

【Ａ委員】 

学校代表として来ておりますので、子供の育ちという面から見たときに、南部小それから北

部小の近くに保育園があるというのは、行き来できるという点で、保育園から小学校へのスム

ーズな連携というところでいいなと思いますので、そういう方向で良いと思います。 

 

（２）今後のスケジュール 

【降旗会長】事務局より説明をお願いします。 

【事務局】（資料 2 に基づき説明） 

【降旗会長】説明が終わりました。ご意見・質問等がありましたらお願いしたいと思います。 

（意見なし） 

 

（３）その他 

【降旗会長】その他意見等はございますか。 

（その他意見なし） 

 

４ その他 

【子育て支援課長高橋】 

先ほど事務局からご説明申し上げましたけれども、本日で 3 回目ということで当検討委員会

にて、本当に熱心に皆さんからご議論いただきまして、貴重なご意見いただいて、ありがとう

ございました。 

日程で申し上げますと、今年度は一応予定では今回が最後になるかということで予定をして

おります 

来年１月から検討結果につきまして、市民への説明に入りますけれども、そんな中で各地区

の市民の皆さんから、多分いろんなご意見が出るかと思いますけれども、その結果を踏まえま

して、来年の 4 月にまた委員の皆さんからお集まりをいただいて、市民の皆さんのご意見等を

反映した、内容や対策、それから再編の時期というのを、またお示しをさせていただき議論を

いただきたいと考えております。 
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委員の皆さんの任期でございますけれども、まず会長につきましては、民生児童委員協議会

からの推薦ということで、選出いただいております。実は今年度、民生委員の一斉改選という

ことで、会長につきましては、この 11 月をもちまして任期満了ということになってございま

す。 

またお越しいただいております委員の皆さんにつきましても、令和 8 年の 3 月までの任期と

なってございます。今の予定で言いますと、皆さんが任期中にお集まりいただくのは、本日が

最後かなと思っております。今日欠席の委員の皆さんもいらっしゃいますけれども、本当に本

年 3 回の検討委員会にご都合をつけていただきまして、ご出席いただき、また貴重なご意見を

出していただきまして本当にスムーズに進んでいることを感謝申し上げます。 

おそらくこれで皆さんこの会でお集まりいたところが最後になるかと思うんですが、会長か

ら一言頂戴できればと思います。 

 

【降旗会長】 

おかげさまで、大町市保育所等のあり方検討委員会ということで、ある程度素案を取りまと

めることができました。皆さんのご協力、どうもありがとうございました。 

よい素案ができたと思いますので、今後とも保育園行政の向上によろしくお願いいたします。 

これで私もう 11 月の終わりに、任期満了ということで、委員を降りるわけですが、地域に帰

りましても、子育ては非常に大事だということを身をもって感じております。大町市の将来、

国の将来が子供にあるということを基本に常に考えておりますので、今後ともご協力できれば、

できることをやっていきたいと思いますので、よろしくお願いします。今までありがとうござ

いました。 

 

【子育て支援課長高橋】 

来年の 3 月まで、皆さんの任期がございますけれども、またその次の委員につきましては、

それぞれの団体にまた推薦の依頼をさせていただきまして、選出をしていただくわけですけれ

ども、できれば事務局といたしましては、今いらっしゃる委員の皆さん、内容よくご存じです

ので、そのまま継続していただける委員の方がいれば、ぜひそのようなことでご協力をいただ

ければありがたいなと思います 

 

５ 閉会 


